

Цена за полное годовое издание съ обязательныхъ подписчиковъ 3 руб., а съ частныхъ подписчиковъ съ доставкой на домъ или пересылкою во все города 4 руб. 50 коп.



Выходятъ разъ въ недѣлю по пятницамъ. Подписка принимается въ Редакціи Губернскихъ вѣдомостей и во всехъ Почтовыхъ Конторахъ.

1866 года

24 Июня.

Въ Томскихъ губернскихъ вѣдомостяхъ и прибавленіяхъ къ нимъ помѣщаются, для всеобщаго свѣдѣнія, распоряженія, какъ правительства, такъ разныхъ присутственныхъ мѣстъ, по этому статьи официальной части, на основаніи 870 ст. 11 т. общ. губ. упр., имѣютъ для всехъ присутственныхъ мѣстъ и должностныхъ лицъ, до коихъ они касаются, равную силу съ указами и сообщеніями губернскаго правленія. Предлагается всемъ присутственнымъ мѣстамъ и должностнымъ лицамъ томской губерніи о приведеніи помѣнутыхъ распоряженій въ исполненіе тотчасъ по полученіи тѣхъ № № губернскихъ вѣдомостей, въ коихъ помѣщены таковыя распоряженія, не ожидая особыхъ на приведеніе ихъ въ исполненіе отношеній и предписаній.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ОТДѢЛЪ ПЕРВЫЙ.

ВЫСОЧАЙШІЙ РЕСКРИПТЪ.
данній Имъ Императору Предсѣдателя комитета министровъ, действительнаго тайнаго совѣтника князя Гагарина.

Князь Павелъ Павловичъ. Единодушныя изъявленія вѣрноподданнической преданности и довѣрія ко Мнѣ, вѣреннаго Божіихъ Промысловъ управленію Моему народу, служатъ Мнѣ залогомъ чувствъ, въ коихъ Я нахожу лучшую награду за Мои труды для блага Россіи.

Чѣмъ утѣшительнѣе для Меня сіе сознаніе, тѣмъ болѣе признаю Я Своею обязанностию охранять Русскій народъ отъ тѣхъ зародившей вредныхъ лжеученій, которые со временемъ могли бы поколебать общественное благоустройство, если бы развитію ихъ не было постановлено преградъ.

Событіе, вызвавшее со всехъ концовъ Россіи доходяшія до Меня вѣрноподданническія заявленія, вмѣстѣ съ тѣмъ послужило поводомъ къ болѣе ясному обнаруженію тѣхъ путей, которыми проводилась и распространялись эти пагубныя лжеученія. Изслѣдованія, производимыя упрещенною по Моему повелѣнію особою Слѣдственною Комиссіею, уже указываютъ на корень зла. Такимъ образомъ Провидѣнію благоугодно было раскрыть предъ глазами Россіи, какихъ послѣдствій ожидать отъ стремленій и умышленій, дерзновенно посягающихъ на все для нея священное, на религіозныя вѣрованія, на основы семейной жизни, на право собственности, на покорность закону и на уваженіе къ установленнымъ властямъ.

Мое вниманіе уже обращено на воспитаніе

юношества. Мною даны указанія на тотъ конецъ, чтобы оно было направляемо въ духѣ истины религіи, уваженія къ правамъ собственности и соблюденія коренныхъ началъ общественнаго порядка, и чтобы въ учебныхъ заведеніяхъ всехъ вѣдомствъ не было допуску ни явное, ни тайное проповѣданіе тѣхъ разрушительныхъ понятій, которыя одинаково враждебны всемъ условіямъ нравственнаго и матеріальнаго благосостоянія народа. Но преподаваніе, соответствующее истиннымъ потребностямъ юношества, не принесло бы всей ожидаемой отъ него пользы, если бы въ частной семейной жизни проводилась ученія несогласныя съ правилами христіанскаго благочестія и съ вѣрноподданническими обязанностями. Но сему Я имѣю твердую надежду, что виданъ Мнѣ по этому важному предмету, будетъ оказано ревностное содѣйствіе къ кругу домашняго воспитанія.

Но не менѣе важна для истинныхъ пользъ Государства въ его совокупности, и въ частности для каждаго изъ Моихъ подданныхъ, полная неприкосновенность права собственности во всехъ его видахъ, опредѣленныхъ общими законами и положеніями 19 февраля 1861 года. И независимо отъ законности сего права, одного изъ самыхъ коренныхъ основаній всехъ благоустроенныхъ гражданскихъ обществъ, оно состоитъ въ неразрывной связи съ развитіемъ частнаго и народнаго богатства, тѣсно между собою соединенныхъ. Возбуждать сомнѣнія въ семъ отношеніи могутъ одни только враги общественнаго порядка.

Къ утвержденію и охраненію сихъ началъ должны стремиться все лица облеченныя правами и несущія обязанности государственной службы. Въ правильномъ государственномъ строѣ первый долгъ всехъ призванныхъ на служеніе Мнѣ и Отечеству состоитъ въ точномъ и дѣятельномъ исполненіи своихъ о-

бязанностей, безъ всякаго отъ видовъ Правительства уклоненія. Превышеніе и бездѣйствіе власти одинаково вредны. Однимъ лишь неуклоннымъ исполненіемъ сихъ обязанностей можетъ быть обезпечено то единство въ дѣйствіяхъ Правительства, которое необходимо для осуществленія его видовъ и достиженія его цѣлей.

Мнѣ извѣстно, что нѣкоторыя изъ лицъ состоящихъ на государственной службѣ принимали участіе въ разглашеніи прѣвратныхъ слуховъ или сужденій о дѣйствіяхъ или намѣреніяхъ Правительства, и даже въ распространеніи тѣхъ противныхъ общественному порядку ученій, которыхъ развитіе допускаемо быть не должно. Самое званіе служащихъ даетъ въ такихъ случаяхъ болѣе всѣхъ ихъ словамъ и тѣмъ самымъ способствуетъ къ искаженію видовъ Правительства. Подобныя безпорядки не могутъ быть терпимы. Все начальствующіе должны наблюдать за дѣйствіями своихъ подчиненныхъ и требовать отъ нихъ того прямого точнаго и неуклоннаго исполненія предудказанныхъ имъ обязанностей, безъ котораго невозможенъ строгій ходъ управленія и которымъ они сами должны подавать примѣръ уваженія къ власти.

1888

Наконецъ, для рѣшительнаго усилія мѣръ, принимаемыхъ противъ нагубныхъ ученій, которыя развились въ общественной средѣ и стремятся поколебать въ ней самыя коренныя основы вѣры, правдивности и общественного порядка, всемъ начальникамъ отдѣльныхъ Правительственныхъ частей надлежитъ имѣть въ виду содѣйствіе тѣхъ другихъ, здравыхъ, охранительныхъ и добродѣтельныхъ силъ, которыми Россія всегда была обильна и досель, благодаря Бога, преизобилуетъ. Эти силы заключаются во всѣхъ сословіяхъ, которымъ дороги права собственности, права občественнаго погражденнаго закономъ землевладѣнія, права občественныя на законѣ основанныя и закономъ опредѣленные, начала общественного порядка и общественной безопасности, начала государственнаго единства и прочаго благоустройства, начала правдивности и священной истины вѣры. Надлежитъ пользоваться этими силами и сохранять въ виду ихъ важнаго свойства и назначенія должностныхъ лицъ по разнымъ отраслямъ государственнаго управленія. Такимъ образомъ обезпечится отъ злонамѣренныхъ нареканий, во всѣхъ слояхъ народа, надлежащее довѣріе къ Правительственнымъ властямъ. Въ этихъ видахъ, согласно всегдашнимъ Моимъ желаніямъ и неоднократно выраженной Мною волею, надлежитъ по всемъ частямъ управленія оказывать полное вниманіе охраненію правъ собственности и ходатайствамъ относящимся до пользы и нужды разныхъ мѣстностей и разныхъ частей населенія. Надлежитъ прекратить повторяющіяся попытки къ возбужденію вражды между разными сословіями, и въ особенности къ возбужденію вражды противъ дворянства и вообще противъ землевладѣльцевъ, въ которыхъ враги общественного порядка естественно усматриваютъ своихъ прямыхъ противниковъ. Твердое и неуклонное соблюденіе этихъ общихъ началъ положить предѣлъ тѣмъ преступнымъ

стремленіямъ которыя нынѣ съ достаточною ясностію обнаружились и должны подлежать справедливой карѣ закона. Поручаю вамъ сообщить настоящій рескриптъ Мою, для надлежащаго руководства, всемъ Министрамъ и Главноначальствующимъ отдѣльными частями.

Пробываю къ вамъ навсегда благо-
склоннымъ.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано.

«АЛЕКСАНДРЪ»

Въ Царскомъ Селѣ,
13 мая 1866 г.

Общій циркуляръ Министра Внутреннихъ Дѣлъ всемъ начальникамъ отдѣльныхъ частей по вѣдомству Министерства и гг. Губернаторамъ и градоначальникамъ (31-го мая 1866 г. № 1888).

Въ № 102 «Сѣверной Почты» напечатанъ Высочайшій рескриптъ, состоявшійся 13 числа сего мѣсяца, на имя председателя комитета министровъ, действительнаго тайнаго совѣтника князя Гваріина. Особовѣченіе, важность и безусловное для всѣхъ и вездѣ обязательство этого извѣщенія въ высочайшей волѣ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА не нуждаются въ поясненіяхъ. И увѣренъ, что указанныя въ рескриптѣ общія начала уже приняты въ непремѣнному руководству высшимъ превосходительствомъ, и что вами обращено вниманіе подвѣдомственныхъ вамъ мѣстъ и лицъ на необходимость точнаго соблюденія этихъ началъ для охраненія моральныхъ основъ вѣры, нравственности и общественного порядка, для поддержанія законной власти, для огражденія правъ собственности и для содѣйствія къ возвышенію юности въ духъ религиозныхъ и вѣрноподданническихъ обязанностей.

Съ моей стороны, следуя изложеннымъ въ рескриптѣ общими указаніямъ, считаю неизлѣпнымъ основать вниманіе вашего превосходительства на тѣхъ главныхъ видахъ ихъ примѣненія, которые одинаково касаются всѣхъ правительственныхъ вѣдомствъ или относятся въ особенности до круга дѣятельности министерства внутреннихъ дѣлъ.

Усилшное исполненіе возложенныхъ на васъ обязанностей болѣею частью замѣнить отъ правильнаго употребленія предоставленной вамъ власти и того вліянія, которое ее сопровождаетъ или съ нею можетъ соединиться. Эта власть и это вліяніе суть доля общей власти и общаго вліянія правительства, вамъ вверенныя для достиженія общей правительственной цѣли. Вы обязаны ими пользоваться, въ подлежащихъ случаяхъ, и равнымъ образомъ обязаны заботиться о водвореніи и охраненіи въ нихъ долгаго уваженія и довѣрія. Въ этомъ смыслѣ сказано въ рескриптѣ, что превышеніе и бездѣйствіе власти одинаково вредны. Строго соблюдая законъ, подавая примѣръ уваженія законныхъ правъ отдѣльныхъ учрежденій, сословій, или частныхъ лицъ, вы вѣста съ тѣмъ обязаны не допускать

ни съ чьей стороны нарушенія тѣхъ правъ, которыми вы сами законно обѣщаны. На этомъ основаніи вамъ надлежитъ наблюдать, чтобы дѣятельность разныхъ сословныхъ и общественныхъ учреждений не выходила изъ указанныхъ ей законами предѣловъ, и этимъ же самыми правилами должны руководствоваться, въ своихъ дѣйствіяхъ и распоряженіяхъ, все вамъ подчиненныя мѣста и лица.

Противодѣйствіе тѣмъ погубнымъ лжеученіямъ, которыя, по выраженію рескрипта, посягаютъ на все для Россіи искони священное, должно быть вашею постоянною заботой. Оказывая полное во всемъ уваженіе вѣчнымъ истиннымъ вѣры и кореннымъ началамъ общественной нравственности, вамъ надлежитъ, независимо отъ соблюденія тѣхъ правилъ христіанской вѣротерпимости, которыя издавна свойственны нашимъ нравамъ и учреждениямъ, обнаруживать особую заботливость о пользахъ и нуждахъ православной церкви. Гдѣ начальникамъ губерній открыты въ этомъ отношеніи новый кругъ дѣятельности въ учрежденныхъ для обезпеченія бытія православнаго духовенства губернскихъ присутствіяхъ. Но и вромѣ того, въ обычномъ теченіи административныхъ дѣлъ постоянно встрѣчаются случаи, въ которыхъ эта заботливость можетъ быть обнаруживаема. По части воспитанія юношества, гдѣ начальникамъ губерній также предоставленъ новый способъ содѣйствія учебному ведомству въ видѣ права назначать членовъ училищныхъ совѣтовъ отъ министерства внутреннихъ дѣлъ. На старательный выборъ способныхъ и благонадежныхъ лицъ въ эти должности должно быть обращено особое вниманіе. Кроме того, на общими обязанностямъ распорядительной и полицейской власти относится и наблюденіе за молодыми людьми, посвящающими отары тѣ учебныя заведенія или вступающими, по окончаніи учебныхъ курсовъ, въ тотъ или другой кругъ служебной или общественной дѣятельности. Они легко поддаются разнымъ впечатленіямъ и постороннему вліянію. Тѣмъ болѣе надлежитъ обращать вниманіе на ихъ личность, которыя обнаруживаютъ, или стараются приобрести это вліяніе.

Въ отношеніи къ ненарушимости правъ собственности, вашему превосходительству надлежитъ особенно озабочиваться правильнымъ движеніемъ дѣлъ подведомыхъ губернскимъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіямъ. Положенія 19 го февраля 1861 года должны быть въ точности соблюдаемы; но для точнаго ихъ соблюденія необходимо устраненіе всякаго пристрастія и всякой односторонности. Законъ равно обязательенъ для обѣихъ прикосновенныхъ сторонъ, и власть, его признающая, не въ правѣ вилонягъ его въ пользу той или другой стороны, и быть щедрою для одной изъ нихъ, на счетъ стороны противной.

Вамъ надлежитъ постоянно сохранять въ виду тѣ указанія Высочайшаго рескрипта, которыя относятся до дѣятельности здравыхъ и охранительныхъ общественныхъ силъ, до вниманія къ ходатайствамъ о нуждахъ и пользахъ разныхъ мѣстностей и разныхъ частей

населенія до началъ государственнаго единства и до попытокъ къ возбужденію междусословной вражды. Чтобы отягчательно обезсилить преступныя стремленія, направленные противъ коренныхъ основъ гражданскаго порядка, недостаточно однихъ правительственныхъ мѣропріятій. Нужно сочувствіе и содѣйствіе тѣхъ сословій, которыхъ польза неразрывно связана съ охраненіемъ этого порядка. Уваженіе къ праву собственности, точное соблюденіе закона и заботливость о частной и общественной безопасности всегда возбуждаютъ въ средѣ общества довѣріе къ правительственнымъ властямъ, а это довѣріе облегчаетъ и обезпечиваетъ успѣхъ ихъ распоряженій. Въ числѣ ходатайствъ или жалобъ являемыхъ разными сословіями, всегда восторгаются домогательства, которыя надлежитъ отклонять, или потому, что они въ отношеніи своимъ неправильны, или потому, что ихъ удовлетвореніе невозможно безъ нарушенія общихъ пользъ государства, или истинныхъ пользъ другихъ мѣстностей, или другихъ частей населенія. Но въ тѣхъ случаяхъ должны быть положены въ объявляемыхъ причинахъ отклоненія, и въ отношеніяхъ съ сословными учреждениями не должна проявляться раздражительность, односторонно несоответствующая виду и достоинству правительства. Заботливо охраняя общія начала государственнаго единства и съ неучюднымъ взаимнымъ слѣдомъ за вѣками для него неблагопріятными или даже ему враждебными стремленіями, вамъ однако же надлежитъ сохранять въ виду, что единство не всегда означаетъ единообразіе. Всякая попытка къ возбужденію вражды между разными сословіями прямо противрѣчитъ кореннымъ условіямъ государственнаго единства. Стремленіе возбуждать вражду противъ землевладельцевъ вообще и противъ дворянства въ особенности имѣетъ кромѣ того другое, всему гражданскому строю государства враждебное свойство. Вашему превосходительству надлежитъ обращать на этотъ предметъ особое вниманіе и слѣдить за разными видами, въ которыхъ можетъ проявиться подобное стремленіе какъ въ прессѣ, такъ и въ сословныхъ собраніяхъ, и даже въ официальной перепискѣ между мѣстами и лицами разныхъ ведомствъ. Впрочемъ, все вышеизложенное исполнить согласно съ тѣми общими указаніями, которыя постоянно приходили, въ теченіе пяти лѣтъ, отъ ввереннаго моему управленію мѣни терства.

Наонецъ вамъ надлежитъ наблюдать за тѣмъ, что бы и все ваше подчиненное въ точности руководствовались вышеизложенными указаніями, на сколько кругъ дѣятельности каждой изъ нихъ представляетъ въ тому возможности. Никакое уклоненіе отъ видовъ правительства не можетъ быть терпимо со стороны лицъ, облеченныхъ какими бы то ни было должностными званіемъ и правительственнымъ значеніемъ. Вамъ не безызвѣстно, что въ последнее время, среди совершающихся по разнымъ частямъ управленія преобразованій и возбужденныхъ по разнымъ вопросамъ противуположныхъ мнѣній, понятія о точномъ свойствѣ служебнаго долга поколебались. Встрѣ-

чались случаи, когда более или менее явное противодѣйствіе распоряженіемъ начальственной власти считалось какъ-бы совмѣстнымъ съ продолженіемъ отношеній служебной подчиненности въ этой же самой власти. Этому заблужденію слѣдуетъ положить предѣлъ. На всѣхъ начальствующихъ лежитъ известная доля ответственности за ихъ подчиненныхъ, а съ этою ответственностью сопряжено, въ предѣлахъ закона, полное право требовать отъ нихъ исполненія ихъ обязанностей въ томъ смыслѣ и въ томъ направленіи, въ которыхъ онъ въ нихъ возлагается.

Въ заключеніе считаю долгомъ обратить ваше вниманіе еще на одно важную сторону вашей служебной дѣятельности. Министерство внутреннихъ дѣлъ, по свойству предметовъ его вѣдомства, находится въ постоянномъ соприсословеніи почти со всеми другими частями государственнаго управленія. Тамъ востановительная для всѣхъ чиновъ этого министерства, обязанность оказывать, во всѣхъ подлежащихъ случаяхъ, вся зависящее отъ него содѣйствіе видамъ и распоряженіямъ другихъ правительственныхъ вѣдомствъ. Просту васъ не только сохранить неумаломно въ виду эту общую нашу обязанность, но и требовать исполненія оной со стороны всѣхъ мѣстъ и лицъ, вамъ подвѣдомыхъ. Только при этомъ условіи можетъ быть обезпечено то единство въ дѣйствіяхъ правительства, которое, по выраженію Высочайшаго рескрипта, необходимо для осуществленія его видовъ и достиженія его цѣлей.

О полученіи настоящаго моего предложенія и о принятіи его въ руководство вы не оставите меня уведомить.

ПЕРЕМѢНЫ ПО СЛУЖБѢ ЧИНОВНИКОВЪ.

010

По распоряженію Г. Начальника губерніи:

15 іюня, засѣдатель по соляной корчемной части иртышской линіи, коллежскій ассесоръ *Юлинь*, согласно просьбѣ, уволенъ, по болѣзни, вовсе отъ службы; вмѣсто его переведенъ засѣдатель соляной корчемной части томскаго, каинскаго и барнаульскаго округовъ, коллежскій секретарь *Войцеховскій*. вмѣсто же *Войцеховскаго* переимѣненъ смотритель по охраненію алуезскихъ соляныхъ озеръ *Антоновъ*, а вмѣсто сего послѣдняго опредѣленъ причисленный къ штату томскаго общаго губернскаго управленія, коллежскій регистраторъ *Ермолаевъ*.

16 іюня, помощникъ столоначальника 2-го стола, 1-го отдѣленія томскаго общаго губернскаго управленія *Шебалинь*, назначенъ столоначальникомъ во 2-й столъ 3-го отдѣленія, на мѣсто же его помощникомъ столоначальника назначенъ канцелярскій служитель *Останинь*.

16 іюня, канцелярскій служитель *Воокресенскій* назначенъ исправляющимъ должность помощника столоначальника въ 1-й столъ 1-го отдѣленія томскаго общаго губернскаго управленія.

010

Постановленіями управляющаго питейно-

акцизнымъ сборомъ западной сибиріи, состоявшимися:

7 іюня

Надзирательскій помощникъ 4-го участка VIII питейно-акцизнаго округа западной сибиріи, губернский секретарь *Бардашевъ*, за назначеніемъ его засѣдателемъ въ коннектинскій округъ, изъ вѣдомства акцизнаго управленія отчисленъ, съ 25 февраля сего года.

8 іюня

Причисленный къ губернскому питейно-акцизному управленію, губернский секретарь *Некрасовъ*, опредѣленъ надзирательскимъ помощникомъ 4-го участка VIII питейно-акцизнаго округа, на мѣсто отчисленнаго изъ вѣдомства акцизнаго управленія, губернскаго секретаря *Бардашева*.

Надзирательскій помощникъ 2-го участка VIII питейно-акцизнаго округа, коллежскій регистраторъ *Трескинъ*, на основаніи 25 ст. уст. о питейномъ сборѣ, причисленъ къ губернскому питейно-акцизному управленію западной сибиріи, а на мѣсто его опредѣленъ, причисленный къ сему управленію, отставной подпоручикъ *Эмануилъ Калогеравъ*.

Надзиратель VIII питейно-акцизнаго округа западной сибиріи, коллежскій секретарь *Малиновскій*, согласно его просьбѣ, уволенъ въ отпускъ въ иркутскую, тобольскую и томскую губерніи, срокомъ на два мѣсяца.

О чемъ публикуется на основаніи 1519 ст. III т. уст. о служ. по опредѣленію отъ правит. по продолж. 1865 года.

ОБЪЯВЛЕНІЯ О ВЫЗОВАХЪ.

Къ выслушанію рѣшительныхъ опредѣленій.

010

Томскій губернский судъ на основаніи 482 ст. X т. 2 ч. вызываетъ довѣрческаго отъ ирбитскаго 2 гильдіи купца *Гавриила Аркадьевича Зикѣва*, потомственнаго почетнаго гражданина *Виктора Игнатъевича Рязанова* или довѣрителя его, поманутъ го купца *Зикѣва* къ слушанію рѣшительнаго опредѣленія, состоявшагося изъ дѣла, о спорномъ приискѣ, заимленномъ барнаульскою купчихою *Щеголевою* и купцомъ *Зикѣвымъ*, находящемся въ маринскомъ округѣ на ключикѣ впадающемъ въ рѣку бобровскую, назначеннаго подписать пятого іюля настоящаго года.

Тотъ же судъ на основаніи 482 ст. X т. 2 ч. зак. гражд. вызываетъ барнаульскаго мещанина *Павла Александрова Федченко* къ слушанію рѣшительнаго опредѣленія, состоявшагося изъ дѣла, о взысканіи съ него довѣрчимъ кредиторомъ несостоятельнаго должника, бывшаго иркутскаго 2 гильдіи купца *Павла Алексѣевича Федченко*, канцелярскимъ служителемъ *Быковымъ* въ капиталъ поманутаго несостоятельнаго *Федченко* денегъ 350 руб. по открытому письму и роспискѣ, подписаннаго 2 числа іюня настоящаго года.

Томскій окружный судъ на основаніи 478 ст. X т. 2 ч. св. зак. гражд. изд. 1857 года вызываетъ тобольскаго купца *Николая Васильевича Неволіна* и коллежскаго ассесора *Петра Кривичина* къ слушанію рѣшенія состоявшагося 18 мая 1866 года и назначеннаго подписать въ 26 іюля сего же года, по дѣлу о взысканіи первымъ съ послѣдняго денегъ.

Каинскій окружный судъ на основаніи 482

ст. X т. 2 ч. св. зак. гражд. изд. 1857 г. вызываетъ опекуна надъ имѣніемъ оставшимся поелѣ смерти крестьянина каинскаго округа, уѣтътартаской волости, села стараго тартаса, Федора Гаврилова Волкова, такового же той же волости и села Анисима Елизарова Кирилова, бывшаго опекуна надъ тѣмъ же имѣніемъ, крестьянина той же волости и села Василья Гаврилова Волкова и наследницъ умершаго Федора Волкова, самарской губерніи города бузулука мѣщанскую жену Прину Артемьеву Волкову и калужской губерніи, города боровска мѣщанскую жену Елену Федорову Рудакову, — къ выслушанію рѣшительнаго опредѣленія состоявшагося 13 октября и 30 ноября 1865 года, — по дѣлу, о злоупотребленіяхъ по опекѣ надъ имѣніемъ умершаго крестьянина Федора Волкова, доущенныхъ бывшими опекунами Васильемъ и Шахомомъ Волковыми, съ тѣмъ, чтобы означенныя выше лица, явились въ окружный судъ для выслушанія помянутаго рѣшенія на основаніи 478 ст. X т. 2 ч. зак. гражд. въ 4 мѣсячный срокъ, считая таковой со дня послѣдней публикаціи. 2.

Къ суду.

Барнаульскій окружный судъ на основаніи 270 ст. 2 ч. X т. св. зак. гражд. изд. 1857 г. вызываетъ уволеннаго отъ службы коллежскаго секретаря Владиміра Николаева Крутыхъ для представленія отвѣта противъ исковаго прошенія поданнаго томскимъ 1 гильдіи купцомъ Борисомъ Леонтьевымъ Хотимскимъ, о взысканіи 6540 руб. 28 $\frac{1}{2}$ коп. начтенныхъ по разнымъ статьямъ при сдачѣ оптоваго склада чина, при этомъ объявляется: а.) что повѣстка и копія съ прошенія Хотимскаго съ приложеніями сего жъ числа препровождены въ барнаульскую городскую полицію. б.) что въ повѣсткахъ на представленіе отвѣта, согласно 289 ст. X т. 2 ч. назначенъ двухъ мѣсячный срокъ со дня полученія повѣстки и в.) въ случаѣ непредставленія Крутыхъ отвѣта въ назначенный срокъ, безъ достаточныхъ къ тому законныхъ препятствій, дѣло рѣшится и безъ его отвѣта на основаніи законовъ. 1.

Тотъ же окружный судъ на основ. 270 ст. 2 ч. X т. св. зак. гражд. изд. 1857 г., вызываетъ уволеннаго по болѣзни рядоваго сибирскаго линейнаго № 10 баталіона (пѣше алтайскаго горнозаводскаго) Анисима Иванова Дедиурова для представленія отвѣта противъ прошенія, поданнаго женой отставнаго рядоваго Петра Сѣченова, Марьей Семеновою о взысканіи ея убытковъ 41 руб. 41 коп. понесенныхъ отъ несостоявшагося свадебнаго обряда будтобы отъ него Дедиурова; при этомъ объявляется: а., что повѣстка и копія съ прошенія Сѣченовой, для врученія отвѣтчику Дедиурову, препровождена сего же числа въ барнаульскую городскую полицію. б., что въ повѣсткѣ на представленіе отвѣта, согласно 289 ст. X т. 2 ч. назначенъ двухъ мѣсячный срокъ со дня полученія повѣстки и в., въ случаѣ непредставленія Дедиуровымъ отвѣта въ назначенный срокъ, безъ достаточныхъ къ тому законныхъ препятствій, дѣло рѣшится согласно 290 ст. того же тома и безъ его отвѣта, на основаніи законовъ. 1.

Тотъ же судъ на основаніи 270 ст. 2 ч. X т. св. зак. гражд. изд. 1857 г., вызываетъ кузнецкаго мѣщанина Александра Михайлова Шабалина для представленія отвѣта противъ прошенія поданнаго кузнецкимъ 2 гильдіи купцомъ Ильей Ивановымъ Ивановскимъ, о взысканіи имъ по роспискѣ 50 р. с. при этомъ объявляется: а., что повѣстка и копія съ прошенія Ивановскаго, для врученія отвѣтчику Шабалину, припрвождена сего же числа въ барнаульскую городскую полицію; б., что въ повѣсткѣ на представленіе отвѣта, согласно

289 ст. X т. 2 ч. назначенъ двухъ мѣсячный срокъ со дня полученія повѣстки и в., въ случаѣ непредставленія отвѣта въ назначенный срокъ, безъ достаточныхъ къ тому законныхъ препятствій, дѣло рѣшится согласно 290 ст. того же тома и безъ его отвѣта на основаніи законовъ. 1.

Каинскій окружный судъ на основаніи 448 ст. X т. 2 ч. свод. зак. гражд. изд. 1857 года вызываетъ колыванскаго 2 гильдіи купческаго сына Василья Александрова Ковригина, для прочтенія и зарукоприкладствованія выписки составленной изъ дѣла, о взысканіи Ковригинымъ съ крестьянъ каинскаго округа, волостей: верхнеомской, села камышева Семена Польшцева, дер. кочевой: Павла, Ефима и Михайла Харитоновыхъ; вознесенской, дер. верхнеомской, Ивана Терехова по роспискѣ денегъ 70 р. и за неисправную доставку товаровъ по условію 181 руб. 80 коп. всего 251 р. 80 к. с. съ тѣмъ, чтобы означенный Ковригинъ явился въ каинскій окружный судъ для означенной выше надобности самъ или его довѣренный въ положенный 450 ст. X т. 2 ч. зак. гражд. четырехъ мѣсячный срокъ считая таковой со дня послѣдней публикаціи, въ случаѣ же неисполненія имъ сего, на основ. 451 ст. потерпѣть право на рукоприкладство. 1.

Къ торгамъ:

По постановленію томскаго губернскаго правленія вызываются желающіе на назначенную въ ономъ аукціонную продажу 5 Іюля вещей, принадлежащихъ умершему архитектору Фирсову. Желающіе купить оныя могутъ явиться въ губернскаго правленіе въ день торга. 1.

Походатайству томской градской полиціи, назначено въ аукціонную продажу въ томскомъ губернскомъ правленіи 8 Іюля движимое имѣніе великоустюжскаго мѣщанина Семена Ваевльева Копосова за неплатежъ имъ денегъ томскому кушчу Михею Ицыксону. Желающіе купить это имѣніе могутъ явиться въ день торга въ томское губернскаго правленіе. 1.

Губернскаго питейно акцизное управленіе западной сибери объявляетъ что въ V питейно акцизномъ управленіи западной сибери будутъ вновь производиться 20 числа будущаго Іюля мѣсяца установленнымъ порядкомъ торги на продажу на сносъ деревянныхъ зданій упраздненнаго томскаго казеннаго виннаго магазина, состоящихъ: изъ двухъ этажнаго подвала, длиною въ 39 и шириною въ 10 сажень, оцѣненнаго въ 60 руб., и одноэтажнаго караульнаго дома, длиною въ 4 и шириною въ 3 саж. оцѣненнаго въ 5 рублей.

Желающіе участвовать въ торгахъ должны явиться въ назначенный выше срокъ въ V окружное акцизное управленіе. 1.

Тѣ же питейно-акцизное управленіе объявляетъ, что въ VI окружномъ акцизномъ управленіи въ гор. маріинскѣ будутъ производиться 20 числа будущаго Іюля мѣсяца установленнымъ порядкомъ торги на продажу, съ правомъ пользованія общественною городскою землею, за плату въ пользу города по 25 руб. въ годъ, состоящаго тамъ же деревяннаго зданія упраздненнаго маріинскаго казеннаго виннаго магазина и принадлежащаго оному движимаго имущества. Зданіе это длиною 12 саж. 2 арш., шириною 3 саж. и вышиною 1 саж. 2 арш., оцѣнено въ 40 рублей.

Желающіе участвовать въ торгахъ должны явиться въ назначенный выше срокъ въ VI окружное акцизное управленіе. 1.

VII округъ питейно-акцизнаго ебора западной сибери объявляетъ, что по распоряже-

нию г. управляющаго питейно-акцизнымъ сборомъ западной сибиря, назначаются торги съ переторжкою на продажу строеній казенныхъ питейныхъ домовъ набыть, и именно: бийскаго округа, убинской волости старо-залеиной питейный домъ, торги будутъ производиться 8 июля съ переторжкою 11 июля. Въ убинскомъ волостномъ правленіи, питейные дома въ деревняхъ березовкѣ и зезакинной—въ устькаменогорскомъ волостномъ правленіи, торги—12 июля съ переторжкою 15 июля. Въ деревняхъ: шицуновой и мысады питейные дома въ алейской волости—торги 15 августа и переторжка 18 августа.

По неявкѣ желающихъ взять въ арендное содержаніе казенный александровскій винокуренный заводъ на условіяхъ, объявленыхъ въ приложеніи къ 9 номеру иркутскихъ губернскихъ ведомостей, за 1866 г., Г. Министръ Финансовъ разрѣшилъ отдать означенный заводъ въ содержаніе хозяйственнымъ способомъ на краткій срокъ.

Главное управленіе восточной сибиря, объявляя объ этомъ просить, въ случаѣ изъявленія къмъ либо желанія взять въ арендное содержаніе александровскій заводъ, прислать въ главное управленіе о томъ заявленіе, съ проектомъ своихъ условій, не позже 1 августа сего 1866 года.

Окружное интендантское управленіе западнаго сибирскаго военнаго округа объявляетъ, что на продовольствіе войскъ нужно хлѣба доставки новаго заготовленія:

	муки	крупъ
Въ камскій магазинъ —	210 ч.	20 ч.
— маріинскій —	325 ч.	30 ч.
— кузнецкій —	110 ч.	21 ч.
	645 ч.	71 ч.

Напоставку этихъ количествъ назначаютъ въ камскомъ общемъ и частныхъ маріинскомъ и кузнецкомъ окружныхъ управленіяхъ торги безъ переторжки 30 июля. Торги будутъ произведены въ окружныхъ управленіяхъ изустные, съ допущеніемъ присылки запечатанныхъ объявленій; желающіе торговаться условія могутъ видѣть въ управленіяхъ. Къ торгамъ будутъ допущены лица всѣхъ сословій, имѣющія на то право, но представленные ими узаконенныхъ свидѣтельствъ и залоговъ въ неустойку на одну пятую часть подрядной суммы, а также и безъ залоговъ, по особымъ свидѣтельствамъ и поручательствамъ, на основ. 2, 4 и 5 в. 668 ст. 1 к. 4 ч. свод. воен. постановленій.

Запечатанныя объявленія къ торгамъ, должны быть присланы въ окружныя управленія не позже 11 часовъ утра въ день торга, по формѣ приложенной къ 1909 ст. 1 ч. X т. св. з. в. гражд. пз. 1857 г. и съ соблюденіемъ всѣхъ условій, изложенныхъ въ ст. 1909 1912 той же части и тома.

Утвержденіе торговъ предоставляется военному-окружному совѣту, по полученіи свидѣній о результатѣ торговъ и по разсмотрѣніи, немедленно объявится торговавшимся для заключенія контрактовъ или будетъ отказано по невыгодности.

Наслѣдниковъ къ имѣнію

На основаніи ст. 1239 и 1241 X. т. ч. 1. св. зак. гражд. вѣд. 1857 года томскій окружный судъ вызываетъ наслѣдниковъ къ имѣнію оставшемуся послѣ смерти потомственнаго почетнаго гражданина и нарымскаго временно 2 гильдіи купца Архима Филипа Толкачева, съ тѣмъ, чтобы имѣющие право на наслѣдство, представили въ сей судъ, законныя доказательства.

На основаніи ст. 1239 и 1241 т. X ч. 1 св. зак. гражд. вѣд. 1857 года тотъ же судъ вызываетъ наслѣдниковъ къ имѣнію оставшемуся послѣ смерти отставнаго солдата Ивана Яков-

лева Корнилова, состоящему въ домѣ въ томскѣ, съ тѣмъ, чтобы имѣющие право наслѣдства, представили въ сей судъ законныя доказательства.

ЗАНЯТИЮ ПОЧТАЛОНСКИХЪ ДОЛЖНОСТЕЙ.

Томская Губернская Почтовая Контора, вызываетъ лицъ желающихъ занять открывшія вакансіи почталоновъ въ уездныхъ конторахъ, а именно: въ Камской—6, Колыванской—7 и Маріинской—3 почталонскихъ вакансіи.

ОБЪ УТВЕРЖДЕННЫХЪ ТОРГАХЪ.

Главное Управленіе Западной Сибиря объявляетъ, что по разсмотрѣніи въ комитетѣ Г. Министровъ торговъ произведенныхъ въ сентябрѣ мѣсяцѣ 1865 года, въ Томскомъ Частномъ Окружномъ Управленіи на продажу съ частную собственность 5 казенныхъ земельныхъ участковъ, нарынскихъ въ пусто-пожоней чулымской лачѣ Томской губерніи и округѣ, Высочайше утвержденнымъ въ 6 день мая мѣсяца 1866 года, подъ женою комитета Г. Министр въ продажѣ означенныхъ 5 участковъ утверждена за ниже поименованными покупателями.

- 1, За титулярнымъ совѣтникомъ Тимофѣемъ Коргинымъ два участка подъ № № 20 за 169 р. и 45 за 300 р., а всего за 469 р.
- 2., Уволеннымъ отъ службы унтеръ-офицеромъ Дикаревымъ участокъ подъ № 23 за 170 р.
- 3., Крестьяниномъ нарымскаго губерніи, кунгурскаго уѣзда, сабарской волости Андреемъ Пастуховымъ участокъ подъ № 25, за 415 р.
- 4., Титулярнымъ совѣтникомъ Алексѣемъ Пономаревымъ участокъ подъ № 30, за 344 р. 50 к.

Почему означенные лица, на основаніи § 16 объявленныхъ на эти торги кондицій, обязаны представить въ четырехъ мѣсячный срокъ въ Томское Губернское Казначейство слѣдующія съ нихъ, за утвержденные въ ихъ собственность участки, деньги съ зачетомъ въ число оныхъ представленныхъ ими при торгахъ задатковъ и, получивъ въ уплатѣ этихъ денегъ установленную квитанцію, явиться въ Томскій окружный судъ для совершенія купчихъ крѣпостей и за тѣмъ съ представленіемъ этихъ документовъ обращаться къ мѣстному земскому исправнику о ввѣдѣ во владѣніе и обмежеваніе утвержденныхъ за каждымъ въ собственность земель.

Лица не уплатившія въ опредѣленный срокъ слѣдующей съ нихъ по расчету суммы, на основаніи 2142 и 2170 ст. X т. 2 ч св. зак. изд. 1857 года, потеряютъ право на купленные ими земельныя участки, представленные же отъ нихъ задатки будутъ оставлены въ пользу казны.

О НАЛОЖЕНІИ ЗАПРЕЩЕНІЯ.

Вслѣдствіе отпосненія начальника почтоваго округа западной сибиря, послѣдовавшаго къ г. Начальнику губерніи 9 июля за № 279, налагается запрещеніе на движимое и арестъ на недвижимое гдѣ какое окажется имущество письмоводителя нарымскаго почтоваго отдѣленія канцелярскаго служителя Иванаова, на пополненіе растроченныхъ имъ казенныхъ суммъ.

ОБЪ ОТКРЫТІИ КОНКУРСОВЪ.

Томскій окружный судъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что по дѣламъ несостоятельнаго должника Семена Васильева Ерлыкова, по журналу сего суда 20 мая 1866 года состоявшемуся, учрежденъ въ г. томскѣ конкурсъ и въ оный утверждены: председателемъ доверенный потомственнаго почетнаго гражданина Шушляевъ, почетный гражданинъ Петръ Ивановъ Аршауловъ, кураторами купцы: Максимъ Ивановъ Некрасовъ и Пьяль Ивановъ Кирабейниковъ, и что всѣ дѣла, денежные документы и наличные деньги Ерлыкова, переданы симъ судомъ въ означенный конкурсъ.

Конкурсное управленіе, учрежденіе по дѣламъ не состоятельнаго должника, бывшаго томскаго 2 гильдіи купца Алексѣя Кондратьева Акуловскаго, получивъ утвержденіе отъ Томскаго окружнаго суда, открыло 10 июня 1866 года свои засѣданія въ г. томскѣ въ домѣ куратора, томскаго 1 гильдіи купца Ивана Иванова Кудшарова о чемъ извѣщаетъ всѣхъ, кому сіе вѣдать надлежитъ съ тѣмъ, чтобы всѣ имѣющие какіе либо расчеты съ должникомъ Акуловскимъ обращались въ конкурсъ.

НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ.

Томскій окружный судъ объявляетъ, что по журналамъ сего суда 27 апрѣля и 18 мая 1866 г. состоявшимся томскій 2 гильдіи купецъ Егоръ Борковъ и томскій купецій сынъ Алексѣй Вытновъ на основаніи ст. 1880, 1881, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1892 и 1895 т. XI уст. торг. несос. признаны несостоятельными должниками съ тѣмъ, чтобы всѣ лица коимъ они Борковъ и Вытновъ состоятъ должными или кто имъ чѣмъ либо должны представили въ сей судъ законныя доказательства въ установленный срокъ.

Указъ Правительствующаго Сената Г. Генералъ-Губернатору Западной Сибири, отъ 29 Апрелья за № 24477, о дозволеніи дѣтямъ ссыльно-поселенцевъ изъ евреевъ и сосланныхъ въ Сибирь евреямъ безъ лишенія правъ состоянія, записываться въ податный сословіи и купечество въ Сибири.

Государственный Совѣтъ, въ Департаментѣ Законовъ и въ Общемъ Собраніи разсмотрѣвъ представленіе Министра Финансовъ о дозволеніи дѣтямъ ссыльно-поселенцевъ изъ евреевъ и сосланныхъ въ Сибирь въ административномъ порядкѣ евреямъ записываться въ податныя сословія и купечество въ Сибири мнѣніемъ положилъ: въ допущеніе и исполненіе подлежащихъ статей Свода Законовъ, постановить: 1., Въ податныя сословія и купечество въ Сибири могутъ записываться на общемъ основаніи: дѣти ссыльно-поселенцевъ изъ евреевъ, какъ рожденные въ Сибири, такъ и прішедшія туда за родителями, и 2., Евреямъ, сосланнымъ въ Сибирь безъ лишенія правъ состоянія, дозволяется также записываться въ податныя сословія и купечество въ Сибири съ соблюденіемъ ограниченія, установленнаго въ 893 ст. т. XIV устава о ссыльн. На семъ мнѣніи напечатано: ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО воспользовавшееся мнѣніемъ Общего Собранія Государственнаго Совѣта относительно дозволенія дѣтямъ ссыльно-поселенцевъ изъ евреевъ и сосланныхъ въ Сибирь безъ лишенія правъ состоянія евреямъ записываться въ податныя сословія и купечество въ Сибири, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить. Предсѣдатель Государственнаго Совѣта «**КОНСТАНТИНЪ**» 11 Апрелья 1866 г. Приказалъ: Исполненіе по сему Высочайше утвержденному мнѣнію Государственнаго Совѣта поручить Гг. Министрамъ Финансовъ и Внутреннихъ Дѣлъ указами, каковыми уведомить Гг. Генералъ-Губернаторовъ Восточной и Западной Сибири, а для приведенія во всеобщую извѣстность напечатать въ установленномъ порядкѣ, для чего конторѣ Сенатской Типографіи сообщить извѣстіе.

Циркуляръ Г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Г. Начальнику Губерніи.

Отъ 23 апрѣля за № 77, объ ограниченіи количества арестантскаго багажа 30 ф. на человека.

Высочайше утвержденными, въ сентябрѣ 1864 г. и мартѣ 1865 г. положеніями комитета Гг. Министровъ, пѣшее оладованіе арестантовъ по главному ссыльному тракту отъ Нижняго новгорода до Ачинска (Восточной Сибири): замѣнено перевозкою ихъ въ ненавигационное время на лошадяхъ по всему сему пути, а во время навигаціи: по тракту отъ Перми до Тюмени и отъ Томска до Ачинска тоже на лошадяхъ, а между городами Нижнимъ и Пермью и между Тюменью и Томскомъ паракодами.

На основаніи правилъ, изданныхъ для водной перевозки между означенными городами, арестанты, подлежащіе отправа паракодами, не должны имѣть при себѣ вещей болѣе 30 ф. на человека, въ тѣхъ, между прочимъ, видахъ, чтобы арестантскій багажъ могъ быть переносимъ самими

ссыльными, какъ отъ тюрьмы до паракодной пристани, такъ и обратно.

Между тѣмъ, некоторые Начальники губерній, въ машихъ производитъ перевозку арестантовъ водою доводятъ до свѣданія Министерства, что въ арестантскихъ партияхъ, прибывающихъ съ разныхъ трактовъ, многіе арестанты имѣютъ при себѣ не только и болѣе пудовъ багажа, и что въ отъ правъ подобныхъ людей въ дальнѣйшій путь встрѣчаются прайма затрудненія, какъ потому, что багажъ въ означенномъ количествѣ не можетъ быть переносимъ самими арестантами, при одачѣ ихъ съ паракода или при принятіи на оный, такъ и потому, что паракодовладельцы не обязываются отводить особое помѣщеніе для храненія арестантскихъ вещей, и оны должны нахдаться при самихъ арестантахъ.

Въ предупрежденіе подобныхъ затрудненій, и имѣя въ виду, что при перевозкѣ арестантовъ по означенному пути на лошадяхъ въ простыхъ тельгахъ, на которыхъ помещается по 4 арестанта, кромѣ конвойнаго и ямщика, еще болѣе необходимо ограничить количество арестантскаго багажа извѣстною нормою, и покорнѣе прошу Ваше Превосховительство сдѣлать выше же распоряженіе чтобы арестантамъ, подлежащимъ отправа по главному ссыльному тракту, гдѣ введены новые способы доставленія арестантовъ партией, при самой высылкѣ ихъ съ масть первоначальнаго отправленія, недозволялось брать съ собою вещей болѣе 30 ф. на человека и чтобы правило это было строго приманяемо ко всемъ ссыльнымъ и пересыльнымъ арестантамъ, за исключеніемъ лицъ, высылаемыхъ на подвореніе изъ Царства Польскаго и западнаго вряя, въ отношеніи коихъ оледуетъ въ семъ случаѣ руководствоваться циркулярнымъ предписаніемъ моимъ отъ 17 февраля 1864 г. № 31 т. в. для своа имущества ихъ могутъ быть нанимаемы подводы по реартскому положенію.

О распоряженіяхъ же вашихъ по сему предмету покорнѣе прошу уведомить меня безотлагательно.

По Высочайшеу повеленію.

Отъ 7 мая за № 85, о уравненіи офицеровъ арестантскихъ ротъ по окладамъ жалованья съ чинами армейскихъ войскъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу моему въ 1-й день сего апрѣля Высочайше повелѣть соизволилъ штабъ и оберъ-офицеровъ арестантскихъ ротъ гражданскаго ведомства уравнять по по окладамъ жалованья съ чинами армейскихъ войскъ съ тѣмъ чтобы требующіеся для сего противъ штатовъ дополнительныя расходи впредь до включенія въ смету земскихъ повинностей были удѣлительствомъ изъ заработной арестантской платы.

О таковой Монаршей милости донеси Правительствующему Сенату и сообщивъ Министру Финансовъ, я имѣю честь уведомить Ваше Превосховительство, для надлежашаго исполненія.